

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Центральному Комитету Компартии Казахстана Президиуму Верховного Совета Казахской ССР Совету Министров Казахской ССР Трудянкам сельского хозяйства, ученым и специалистам, работникам партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, всем трудящимся Казахской ССР

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС с большим удовлетворением отмечает, что трудящиеся Казахской ССР добились выдающегося успеха — вырастили в нынешнем году высокий урожай зерновых культур, перевыполнили социалистические обязательства по продаже хлеба государству и внесли весомый вклад в продовольственные ресурсы страны.

В летопись Советского Казахстана 1979 год войдет особо знаменательной страницей. В закрома Родины зашпаны 1 миллиард 250 миллионов пудов высококачественного зерна, в том числе миллиард пудов пшеницы. Это результат последовательного осуществления аграрной политики КПСС, самоотверженного труда работников сельского хозяйства, всех трудящихся Казахской ССР, большой целеустремленной организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики. В этих достижениях еще раз проявилась сила целины. По воле партии, героическим трудом советских людей в Казахстане создана крупная база производства товарного зерна.

Центральный Комитет КПСС гордится и сердечно поздравляет работников организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики. В этих достижениях еще раз проявилась сила целины. По воле партии, героическим трудом советских людей в Казахстане создана крупная база производства товарного зерна.

ЦК КПСС выражает глубокую уверенность, что трудящиеся сельского хозяйства республики опираясь на большую помощь государства, на достижения науки и опыт передовиков, будут и впредь со всей настойчивостью бороться за повышение продуктивности казахстанской нивы, ускоренное развитие животноводства, эффективное использование каждого гектара земли и созданного на селе материально-технического потенциала.

Центральный Комитет КПСС желает трудящимся Казахской ССР с честью выполнить решения XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, внести новые рубежи в завершающемся году пятилетки, внести достойный вклад в общенародную борьбу за дальнейший подъем народного благосостояния и укрепление могущества нашей Родины.

Л. БРЕЖНЕВ  
Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ КАЗАХСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся успехи, достигнутые трудящимися Казахской ССР в осуществлении решений XXV съезда КПСС по увеличению производства зерна, и продаже хлеба государству в 1979 году 1 миллиарда 250 миллионов пудов хлеба нарративу Казахскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДZE,  
Москва, Кремль, 1 ноября 1979 г.

# БОЛЬШОЙ ХЛЕБ КАЗАХСТАНА

Вписана еще одна яркая страница в летопись свершений трудящихся Казахстана: хозяйства республики собрали рекордное количество зерна — 33,8 миллиона тонн, 20,5 миллиона тонн хлеба продано государству.

Родина высоко оценила вклад казахстанцев в осуществление решений XXV съезда КПСС по увеличению производства зерна. Высокая награда Родины, приветствие товарища Л. И. Брежнева воодушевляют всех работников сельского хозяйства на новые свершения, — сказал корреспонденту ТАСС министр сельского хозяйства Казахской ССР М. Г. Мотырико. — Колхозники, рабочие совхозов, специалисты полны решимости закрепить и приумножить достигнутое и впредь со всей настойчивостью бороться за повышение продуктивности казахстанской нивы, ускоренное развитие животноводства, эффективное использование каждого гектара земли.

Для этого в республике созданы все условия. Колхозы и совхозы оснащены современной техникой, обеспечены опытными кадрами. Вспомним, как шла борьба за большой хлеб. С осени прошлого года больше чем когда-либо было подготовлено яров, внесено удобрений. Особое внимание было уделено качеству сева.

Летом повода не баловала земледельцев. Целинное поле оделось в золотой наряд на полторы недели позже обычного. Это усложнило ход уборки. Но особенно повлияли на ее темпы дожди. Они шли чуть ли не всюду. В ряде районов колосовые культуры полегли, во многих местах их скрутило ветром.

В этих условиях земледельцы проявили исключительное упорство и трудолюбие, мужество и целеустремленность. Тысячи комбайнов и жаток почти круглосуточно использовались на гигантской ниве. При обмолоте и райкомхозов, партийных комитетах совхозов и колхозов действовали штабы жатвы, а во всех уборочно-транспортных комплексах — временные партийные группы.

Высокий темп жатвы, предельно напряженный труд, поддержка автомобилистов. На перевозке зерна в разгар страды трудились тысячи опытных водителей.

Земледельцы республики третий раз в нынешней пятилетке засыпали в закрома Родины более чем по миллиарду пудов пшеницы, ячменя и других зерновых культур. Истоки этих достижений — в осуществлении мудрой, научно обоснованной аграрной политики ленинской партии, в возросшей культуре земледелия, энтузиазме и мастерстве хлеборобов. Проложена дорога первопроходцев целины, они сейчас закладывают прочную основу высокого урожая завершающегося года десятилетия.

Алма-Ата.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР Об установлении почетного звания «Заслуженный рыбовод РСФСР»

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить почетное звание «Заслуженный рыбовод РСФСР».
2. Утвердить Положение о почетном звании «Заслуженный рыбовод РСФСР» (прилагается).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ,  
Москва, 1 ноября 1979 года.

# ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ УЧАСТНИКОВ ПАРАДА

1 ноября в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание участников предстоящего военного парада войск Московского округа. На Красной площади состоялся 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В президиуме — первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Л. Соколов, генералы, адмиралы, представители трудящихся Москвы.

На собрании выступил член Военного совета — начальник политического управления органа Ленина Московского военного округа генерал-полковник К. С. Грушевой. От имени участников парада он заверил Центральный Комитет КПСС и Советское правительство в том, что личный состав частей парада будет готов к выполнению поставленной перед ним почетной задачи.

Участников парада тепло поздравили рабочий 1-го Государственного подполковника завода А. В. Афонин, Герой Социалистического Труда народная артистка СССР Е. Н. Гоголева, дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР генерал-лейтенант авиации Г. П. Бестаев, секретарь ЦК ВЛКСМ Л. А. Охромий.

С большим воодушевлением участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Л. И. Брежневу.

(ТАСС)



ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛЕНИНГРАД  
Полностью переведена на пилеры разгрузка крупнотоннажных судов, заходящих в Ленинградский морской порт. Раньше часть груза приходилось перерабатывать плавкранами на открытом рейде. С вводом в эксплуатацию глубоководного причала в гавань могут заходить супертанкеры, крупные транспортёры.

МОСКВА  
Целогом страны предназначена новая продукция столичного завода «Нефтеприбор». Здесь начали выпуск сейсморазведочных станций «Прогресс». Их использование позволит вести более точную и глубокую разведку нефтяных и газовых месторождений.

НОВИЧЕВСК  
Праздничные подарки полярникам, послы от родных и близких, «звонкие письма» с поздравлениями, живые цветы доставлены сегодня на десантах в полярные районы. В морях Ледовитого океана. Точка наблюдения за погодой Диксонского управления гидрометеослужбы расположена на огромной территории. На высоте 62-й годовщины авиаторы успеют побывать с праздничными сувенирами на самых отдаленных станциях.

ГРОЗНИЙ  
Концертный сезон начался народная филармония, созданная при Шалском районном Доме культуры. Здесь будут выступать лучшие самодеятельные и профессиональные коллективы республики, состоятся лекции-концерты, посвященные творчеству классиков и современников композиторов. В филармонии откроются еще в трех крупных сельскохозяйственных районах горного края.

ТБИЛИСИ  
Масовая срезка цветов началась в субэтирских хозяйствах Абхазии и Аджарии. Сотни тысяч роз, гвоздик, нарциссов готовятся к отправке в Москву, Ленинград, Мурманск, на БАМ, в другие города страны. Всего из Грузии будет отправлено к празднику Великого Октября более четверти миллиона цветов.

АЛУНИТДАГ  
(Азербайджанская ССР)  
Четкой, ритмичной работы всех звеньев производственного конвейера добился коллектив Залкинского заливного судостроительного завода. Это позволило выдать с начала года дополнительно к плану 50 тысяч тонн ценного сырья для алуминиевой промышленности. Досрочно выполнен основной пункт годовых обязательств. Пятая часть сверхпланового сырья — на счету бригады оксидаторщиков М. Камусова. Успеху этого коллектива способствовали переход на работу по единому наряду, соревнование со смежниками.

(ТАСС)

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 3 НОЯБРЯ 1979 ГОДА

№ 254 (17074)

Цена 2 коп.

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

### МЕЛИОРАЦИЯ — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

#### В СРОК И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Коллектив Усть-Бакчарского строительного участка встречает 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции с хорошим настроением. Для этого есть основания: мелиораторы успешно справились в эксплуатации запланированные на этот год объекты: Мушкетерское месторождение торфа и Бундурский объект осушения. В октябре комплексная бригада В. П. Капиноса слала 323 гектара после культуртехнической обработки в совхозе имени Тельмана и 31 гектар — в совхозе «Усть-Бакчарский». Эта бригада на хорошем счету у колхозов Чыскового района. Ведь по сути все обновлены за последние годы земли — дело рук мелиораторов этой бригады. Начатое она всегда доводит до конца, и объекты сдаются хозяйствам с олекой, не хуже, чем «соропом». Примером трудятся бульдозеристы Д. М. Доронин, М. Д. Прокон, М. М. Будз. Хотя мелиоративный сезон закончен, но бригады

В. П. Капиноса и И. П. Устинова продолжают трудиться в летнем ритме. В совхозе «Усть-Бакчарском» они выполняют культуртехнические работы, осваивают торфоместорождение.

#### ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольско-молодежная бригада из ПМК-5, возглавляемая лауреатом премии имени Ленинского комсомола Владимиром Шахраем, досрочно справилась с пятилетним планом. Сотни осушенных, омытых от мелкослойных гектаров подготовлены молодыми мелиораторами для земледельцев Шегарского района. «Не оставим рычаги механизмов, не перевыполнив сменного задания» — под таким девизом трудится этот передовой коллектив.

Другая механизированная бригада из этой же мехколхозы (бригадир Л. П. Скакув) также одержала трудовую победу: в октябре завершила выполнение годового плана. При задании 785 гектаров она провела культуртехнические работы на 1151 гектаре. Обновленные земли сланы откормсовхозу, колхозу «Гигант» и

совхозу «Россия» Шегарского района. Сейчас мелиораторы трудятся в счет последнего года десятилетия пятилетки.

#### УЛУЧШАЮТ ПОЛЯ

Коллектив мехколхозы, который работает в Первомайском районе, вносит ощутимый вклад в борьбу за высокие урожаи. В начале октября мелиораторы слали после культуртехнической обработки 100 гектаров откормсовхозу, а накануне правдника Великого Октября подготовили для эксплуатации Березовское торфоместорождение на территории колхоза «Искра». Ввод этого торфяника позволит земледельцам больше внести в почву органических удобрений.

Сейчас мелиораторы заняты улучшением конфигурации полей на площади 300 гектаров в колхозе «1 Мая». Среди них немало настоящих тружеников. Так, экскаваторщик Михаил Алексеевич Смирнов только за летние месяцы выполнил годовую производственную программу.

Л. ТЫЧКИНА.  
Объединение Союзом мелиорации.

## По-ударному работать в завершающем году пятилетки!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА И ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В 1979—1980 гг.

Работники сельского хозяйства района, руководствуясь решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, в текущем году продолжат по 17,6 центнера зерна, по полцентну. Получили с гектара на 235 центнеров зеленой массы кукурузы. Обеспечили на 9 месяцев от фуражной коровы за 9 месяцев по 2,405 кг, дой молока от фуражной коровы за 9 месяцев на 1,5 превысив уровень прошлого года по его продаже на 1,5 процента.

Взвесив свои возможности, прилагая первоочередное значение вопросу увеличения производства зерна, молока, мяса, яиц, труженники сельского хозяйства района на зимний период 1979—1980 гг. берут на себя новые социалистические обязательства:

#### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Добиться в четвертом квартале надоя молока от коров по 495 кг, что выше уровня прошлого года на 40 кг. Это позволит в целом за стойловый период надой по 2,022 кг молока на корову и превысить соответствующий уровень прошлого периода на 47 кг.

Закупки молока увеличить на 3,6 процента. Продать государству не менее 70 процентов молока первым сортом, довести его товарности до 91 процента. Поставить на рынок скот среднего веса не менее 380—400 кг. Увеличить на 1 июля 1980 года выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 процент, коров — на 4,5 процента, свиней — на 2 процента, птицы — на 7 процентов. Обеспечить выход на 100 коров — 87 телат, на одну основную свиноматку — 10—12 поросят, что позволит увеличить продажу мяса к урону соответствующего периода прошлого года на 1 процент.

#### ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ

За счет внедрения передовых форм и методов труда, повышения культуры земледелия и качества работы, эффективного использования земли в 1980-м, завершающемся году 10-й пятилетки получить самый высокий урожай зерновых — по 18—19 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — не менее 280—300, корнеплодов — 200, картофеля — 100 и сена многолетних трав — по 16—18 центнеров с гектара.

В этих целях провести сев зерновых культур за 8—10 рабочих дней, семенами I и II классов, в протравленном виде и в смеси с фосфорными удобрениями. Подкорректировать 10-й пятилетки получить самый высокий урожай зерновых — по 18—19 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — не менее 280—300, корнеплодов — 200, картофеля — 100 и сена многолетних трав — по 16—18 центнеров с гектара.

Разместить зерновые культуры по лучшим предшественникам, не менее 50 процентов посеять «перекрестным способом». Все работы вести под девизом: «Каждому полю — свою агротехнику».

Согласно агрохимическим картограммам, внести под зерновые и кормовые культуры 100 тысяч тонн органических и 6,200 тонн минеральных удобрений. Подкорректировать по опыту прошлых лет охватить все категории работников сельского хозяйства экономической и профессиональной учебой.

Подготовить в школах коммунистического труда и зоотехнических кружках 60 мастеров животноводства первого и второго классов, в школах механизаторского всеобуча повысить квалификацию 150 механизаторов, вновь будет подготовлено 30 комбайнеров.

Это будет нашим вкладом в выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, послужит безусловному выполнению заданий и обязательств завершающегося года и в целом десятой пятилетки.

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов колхозов и совхозов района).

## ПЕРЕКРЫТЬ РЕКОРД ТОВАРИЩА

Октябрь стал месяцем высоких результатов в труде для многих рабочих автоматного цеха ПМК-5. Почти ежедневно в цехе появляются «молнии», сообщаемые о рекордах.

В начале октября токарь Н. Баблерова обработала в смежу 1700 колес при задании 1300. Затем она дважды перекрывала свое достижение. И сейчас зарегистрирована новая высшая

выработка — 1846 колес. В один из дней предоктябрьской трудовой вахты Г. Тюменцев на обработке колес четырехсотой серии дал 1300 деталей, на 500 больше задания. Но его рекорд превзошла Велодо. Это высокое достижение перекрыла его супруга Р. Тюменцева.

Соревнование за высшую выработку стало особенно массовым в предпраздничную декаду. Среди рекордсменов — В. Влорина, П. Анкина, Н. Копылова и другие рабочие, которые перекрывают задания в полтора раза. Для многих высокое достижение стало повседневной нормой.

Б. НЕМИРОВСКИЙ.

## РАБОТА СПОРИТСЯ

С хорошим настроением встречают правдник Октября работники Томского центрального университета. По итогам социалистического соревнования среди трудовых организаций области коллектив ЦУМа завоевал II классное место. За десять

месяцев продано население растений товаров на 1 миллион 152 тысячи рублей больше, чем планировалось. В октябре план товароборота выполнен на 105,3 процента, сверх задания продано товаров на 170 тысяч рублей.

Сейчас во всех секциях университета получили возможность приобрести разнообразные подарки, красочные оформленные, со вкусом подобранные продавцами ЦУМа.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ — ДОСРОЧНО

Еще 22 октября политграфические предприятия области выполнили четырехлетний план выпуска и реализации полиграфической продукции. До конца года ее будет выпущено сверх задания четырех лет десятилетия на 180,000 рублей. Вся дополнительная продукция в основном получена за счет роста производительности труда. А плановое задание этого года полиграфисты перекроют на 25 тысяч рублей. Впереди в предоктябрьском социалистическом соревновании идут коллективы Асиновского полиграфического объединения и Бакчарской типографии.

Выполнили в канун празднования 62-й годовщины Октября план чеховых и мажорных систем облитогорфа.

П. ВИКТОРОВ.

## СЧЕТ — НА МИЛЛИОНЫ

В Томский институт автоматизированных систем управления и радиоэлектроники пришло приятное сообщение с Харьковского завода «Электромашин». Здесь подсчитан экономический эффект от внедрения в производство стабилизатора напряжения, разработанного группой сотрудников института под руководством кандидата технических наук В. Н. Мишина. Разработчик сибиряк дал украинскому предприятию 700 тысяч рублей экономии в год. Благодаря ученых института и в Рубцовском проектно-конструкторском институте тракторостроения. Разработчик лампочек, выполнившая этот руководством того же В. Н. Мишина и обновившая источники питания для ванн электролитического нагрева, принесла 300 тысяч рублей годовой экономии.

А для томских нефтяников — эксплуатационников — группа работников ТИАСУРа под руководством профессора В. П. Тарасенко разработала устройство для обработки информации в системе нефтепроводов Центральной Сибири, которое принесло полуторамиллионную годовую экономию.

И. ПЕТРОВ.



Обустривается Вахское нефтяное месторождение. Идет бурение скважин, монтаж выкидных линий, дожимных насосных станций. В центре площади сооружаются пятиэтажные резервуары для сбора нефти. Монтаж ведет комплексная бригада В. Киселева из строительного управления № 17 треста Томскгазстрой. В коллективе тринадцать человек, все имеют смежные профессии. Их руками создавался «двухэтажный» на нефтяном товарном парке, который стал с олекой «соропом». Сейчас монтажники этой бригады начали монтаж второй емкости и в дни предоктябрьской вахты трудятся с особым подъемом.

НА СНИМКАХ: бригадир Виктор Киселев; монтаж резервуара.



Фото Е. Лисичина.

Не померкнет в веках беспримерный подвиг советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны. В ожесточенной схватке с германским фашизмом советские люди, воины армии и флота проявили беспредельную преданность социалистическому Отечеству, делу Коммунистической партии, мужество и массовый героизм, непреклонную волю к победе.

(Из Приветствия ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с 60-летием Советских Вооруженных Сил.)

# ПОДВИГ



Публикуемый сегодня материал «Ночной рейд» — это страница из фронтовой биографии нашего славного земляка генерал-майора танковых войск, Героя Советского Союза А. Г. Моисеевского. Его своим именем Александр Гаврилович посвятил делу защиты социалистической Родины. В неполных семнадцать лет рабочий паренек из Томска, сын коммуниста добровольно вступил в Красную Армию и в рядах кавалерийского эскадрона 39-й дивизии сражался с колачниками. В бою под Красноярском был ранен. Окончив в 1922 году курсы командира взвода, начальника связи артиллерийского дивизиона. В 1924 году его принимают в ряды Коммунистической партии и выдвигают на политработу. За мужество и отвагу в бою на КВЖД полтора батарея А. Г. Моисеевского награждают орденом Красного Знамени.

В 1937 году Александр Гаврилович закончил военно-политическую академию в Москве и был назначен начальником группы контроля Военного совета СибВО, а затем начальником боевой подготовки округа. С первых дней Великой Отечественной войны полковник Моисеевский находится на фронте, выполняя ответственные обязанности представителя штаба 24-й армии в ее соединениях, а в 1942 году принимает командование 312-й сибирской дивизией. Его талант военачальника с особой силой проявился в бою по освобождению Смоленщины и Белорусии. Прибалтики и Польши, в Берлинском сражении.



После Великой Отечественной войны генерал-майор А. Г. Моисеевский командовал механизированной дивизией, а затем окончил Академию Генерального штаба и много лет работал в аппарате Министерства обороны СССР.

# НОЧНОЙ РЕЙД

дивизионной разведки во главе с лейтенантом Виктором Мартынушкиным. Затем выступили полковые разведывательные и головные походные заставы по трем самостоятельным маршрутам. Им предстояло проложить незвучающий, полный неожиданностей и опасностей путь по вражеским тылам. Сколько раз в течение этой неспокойной ночи выдержка и боевой опыт помогли им избежать стычек с охранением тылов вражеского армейского корпуса! Только когда разведка и головные походные колонны достигли узла дорог у плотины через лесную заводь, схватки избежать оказалось невозможно. Это узел неминуемо должны были пройти все три колонны дивизии. Что здесь выставлены заставы противника, сомнений не вызывало. Их надо было бесшумно уничтожить. Умелые и согласованные действия разведчиков и головных отрядов позволили блестяще выполнить эту задачу.

К утру 20 июля 1944 года части дивизии неожиданно для противника появились на пограничной реке Западный Буг у Дорогуски. Наибольший успех в этой ночной операции выпал на долю 1083-го стрелкового полка, сумевшего выйти точно в заданный командиром дивизии район — к мосту через реку у Волкова Перевоза.

Командир полка майор Крайнов донес командиру, что мост охраняется малочисленным гарнизоном, который не подозревает о подходе наших войск. Генерал Моисеевский приказал немедленно атаковать противника, не дав ему возможности взорвать мост. Стремительной атакой передового батальона гитлеровцы были обращены в бегство. В панике они не успели уничтожить мост, в который заложены до 300 фугасов. Командир приказал сосредоточить в районе моста противотанковую и зенитную артиллерию. Было совершенно ясно, что противник попытается вернуть или разрушить переправу. Кро-

ме того, здесь предстояла схватка с врагом за шоссе, ведущее к Хелму.

При поддержке подоспевшей артиллерии дивизии Войска Польского 1083-й полк овладел железнодорожной станцией Дорогуск и оседлал шоссе.

Одновременно с 1083-м полком по двум другим маршрутам стали выходить на пограничную реку 1079-й и 1081-й стрелковые полки под командованием подполковников Владимира Лихотворника и Михаила Шевченко.

За рекой было тихо и спокойно. Все говорило о том, что в столь ранний час, да еще на расстоянии 70 километров от линии фронта, никто не ждет появления наших войск. Реку форсировали на подручных средствах. Командир дивизии вскоре перенес свой наблюдательный пункт на плацдарм, захваченный передовыми батальонами майоров А. Уминова и В. Фроловского.

Противник, оправившись от неожиданности, стал подходить в район Дорогуски на Хелма моторизованные и танковые части и перешел к ожесточенным контратакам, пытаясь сбросить части дивизии с плацдарма. В течение второй половины дня 20 июля передовые батальоны дивизии отразили по 10—15 контратак пехоты противника, усиленной танками и самоходными артиллерийскими установками «Фердинанд».

Особенно крупные силы мотопехоты и танков были брошены против 1083-го стрелкового полка, оседлавшего шоссе Дорогуск—Хелм. Ценой больших потерь гитлеровцам удалось выйти в наши тылы. Полку пришлось вести бой в окружении. Особенно храбро сражались артиллеристы. Батарея капитана Каспарова отразила атаку двенадцати танков противника. На поле боя остались три вражеские боевые машины, остальные повернули назад.

Дорогуск являлся ключевой позицией в системе обороны противника на Хелмском направлении. Чтобы

Жители Хелма встретили воинов дивизии цветами, хлебом-солью. Наши солдаты обнимали, многие плакали от счастья. Машину командира дивизии генерала Моисеевского окружила плотная толпа, сердечно приветствуя в лице генерала своих освободителей. Как-то старуха встала на колени и заплакала. Генерал вышел из машины, поднял ее и сказал: «Не плачьте, мама, плахое все кончится, и больше вам не придется так мучиться».

Еще не рассеялся дым пожара, еще продолжались ожесточенные бои с частями противника, победителями со стороны Люблина и пытающимися любой ценой вернуть город, а в Хелме уже печатались текст знаменитого Манифеста, с которого 22 июля 1944 года обратилось к миру только что возникшее первое правительство народной Польши — Комитет национального освобождения. Этот программный документ провозглашал народную власть, глубокие социальные преобразования, дружбу и сотрудничество с Советским Союзом. Сверхисполнилось огромное событие в истории польского народа.

Смелый рейд дивизии значительно облегчил 69-й армии выполнение операции по выходу на Вислу. За пять дней с 17 по 22 июля 312-я Смоленская дивизия с боями провинулась более чем на сто километров, преодолела волную преграду с оборонительной толстой перекаля границу Советского Союза и приступила к освобождению восточной Польши. За отличные действия при прорыве обороны противника запятой города Ковеля фронтовыми реками Западный Буг, овладение первым на территории Польши городом Хелмом и проявленные при этом героизм и мужество 312-я Смоленская дивизия Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа 1944 г. была награждена орденом Красного Знамени.

**Г. ХЛОПИН,**  
ветеран 312-й Смоленской стрелковой дивизии, офицер в отставке.

# ЗА ОТВАГУ В БОЮ

На днях в торжественной обстановке военком Ленинского района г. Томска полковник Ю. М. Курочкин вручил боевой орденом Славы III степени ветерану Отечественной войны Ивану Григорьевичу Ачкасову.

Разведчик 186-го отдельного разведбатальона 40-й армии И. Г. Ачкасов отважно сражался с немецко-фашистскими захватчиками. В декабре 1941 года в составе разведгруппы, действова-

вшей в тылу врага, он участвовал в разгроме штаба немецкой части. Захваченный разведчиками пленный доставил важные сведения нашему командованию о группировке противника под Курском, в районе деревни Суходол. При захвате пленного Ачкасов был тяжело ранен в левую руку, но выполнил боевое задание и доставил гитлеровца в расположение наших войск.

После ранения разведчик длительное время лежал в

военных госпиталях и был демобилизован из армии по инвалидности. Только спустя 38 лет заслуженная награда была вручена отважному воину.

В настоящее время инвалид Отечественной войны третьей группы И. Г. Ачкасов продолжает работать в НИИ ЭМ, принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи.

**В. ВУТЯНОВ,**  
старший лейтенант.

## СВЯЩЕННЫЕ РЕЛИКВИИ

## ОВЕЯНО СЛАВОЙ

Это знамя хранится сейчас в Асиновской городской комсомольской организации. Оно символизирует мужество и стойкость асиновцев в бою за свободу и независимость Родины, верность молодого поколения славным традициям старших.

История его такова.

Летом 1942 года была сформирована 150-я стрелковая дивизия добровольцев-сибиряков, заслужившая затем в бою наименование 22-й гвардейской. Отбывая в нее в основном коммунистов и комсомольцев. Одним из подразделений в дивизию вошла 175-я отдельная мотострелковая рота, основу которой составили асиновцы. Первыми ее бойцами стали Я. М. Ульянкин, И. А. Уланов, И. Т. Кононенко, А. А. Лискин, И. С. Степанов, И. Н. Крылов и другие.

Перед отправкой на фронт на бой было вручено шефское знамя трудящихся Асиновского района, и разведрота стала именоваться Асиновской. В наказе, который был дан асиновцами, говорилось: «Мы верим: знамя будет овеяно славой... Мы верим, что вы вернетесь с победой».

Разведчики поклялись не уронить честь родного района, выполнить наказ земляков.

Тысячи километров прошла рота трудными дорогами войны, обеспечивая дивизию разведывательными данными о противнике. Сколько раз разведчики совершали смелые рейды в тыл врага, ходили в ночной поиск с заданием захватить «языка», переходили «лицом фронта» для установления связи с формированиями, действовавшими на территории, занятой противником. Нередко обнаруженные вражеские разведгруппы принимали неравный бой, несли тяжелые потери. Смертью храбрых пали на полях сражений наши боевые товарищи Н. Ф. Савченко, Я. М. Ульянкин, В. И. Казачок, К. Н. Савчук и другие. Их имена написаны на плитах мемориала в г. Асиновске.

Добровольцы — асиновцы сдержали слово, которое они дали своим землякам перед отправкой на фронт, покрыли славой врученное им знамя.

**М. ЛАРИН,**  
бывший разведчик 175-й отдельной мотострелковой разведроты 22-й гвардейской дивизии.



Томичи с большим волнением приходят к монументу боевой и трудовой славы томичей в годы Великой Отечественной войны в Лагерном саду. Обычно здесь бывають в минуты больших жизненных событий. Курсыants военного училища связи тут принимают присягу. Вот и эта группа призванцев пришла сюда, чтобы вступить в ряды наступившей Героя Советского Союза, вестера Великой Отечественной войны Андрея Яковлевича Власова.

Фото Е. Лисицына.

# МУЖЕСТВО

Передо мной награжденный орденом Отечественной войны I степени Василий Григорьевич Иванов. Вот что писал в нем бывший командир 65-й Краснознаменной стрелковой дивизии, ныне маршал, дважды Герой Советского Союза Петр Кириллович Кошевой:

Товарищ Иванов — отличный многоопытный боец с немецкими захватчиками. Будучи стрелком, принимал непосредственное участие во взятии города Тихвина.

В декабре 1941 года в наступательном бою в районе населенного пункта Липная Гора Тихвинского района рязовый Иванов первым поднялся в решительную атаку на врага, проявив при этом исключительное мужество и отвагу. Своими смелыми поступками воодушевил бойцов на выполнение боевой задачи. В этом бою рядовой Иванов получил ранение и был эвакуирован в госпиталь.

12 марта 1942 года, после того, как был назначен партизанским ротным командиром, руководил боем за деревню Кириши Ленинградской области. В результате правильного и смелого руководства населенный пункт Кириши был взят. Поставленная боевая задача была успешно решена. В этом бою тов. Иванов был вторично тяжело ранен.

Находясь в составе 2-й ударной армии, 26 июня 1942 года тов. Иванов получил легкое ранение. После лечения в госпитале действовал в составе 88-го полка, в бою под Синявином Ленинградской области получил четвертое тяжелое ранение. После этого у него была ампутирована нога.

Тов. Иванов В. Г. — смелый, решительный и мужественный защитник нашей Родины. За мужество и отвагу, за ранения, полученные в бою с немецкими захватчиками, тов. Иванов В. Г. достоин награждения орденом Отечественной войны I степени.

Горжусь, что в трудную для Родины годину смог принять участие в борьбе против фашистских захватчиков, — говорит Василий Григорьевич. — Мои фронтные дороги были не столь длинными, они проходили в непосредственной близости от Ленинграда. Волховский фронт — Тихвин, Кириши, Мясной Бор, Синявинские высоты. Я родом из тех мест, где сражались с фашистами. Сибиряком стал после войны. А случилось это так.

Обнажив в роту пришлось много писать. Были там письма от матерей, жен и от девушек. Случайно взглянув на одно письмо, адресованное просто бойцу, по-

спил почтальона дать его мне. Писала девушка из Коженикова. Предлагала дружить. Во время войны так бывало часто. Наши славные девушки стремились всем, чем могли, помочь войнам быстрее сокрушить врага: писали письма, посылали теплые вещи, различные подарки. Мы стали переписываться. Моя зочная знакомая часто присылала мне письма. Как они были дороги в трудные дни боев! Я же мечтал, что закончатся войны, и я поеду в Кожениково.

Но случилось страшное, казалось, непоправимое. Я стал инвалидом I группы. Решил больше не писать в Кожениково. Переживал безумно тяжело. Не потому, что стал инвалидом — много нас инвалидов, было в минобузов войну. Считаю, что потерял девушку. Но как я был неправ! Не получая от меня долго писем, она стала упорно меня расспрашивать, и, представьте, начала писать. Успокоился. Мой бед и потребовала написать все. Я написал. Она, конечно, пожурила меня и велела ехать незамедлительно, как только выпишусь из госпиталя, в Кожениково.

Считаю себя счастливым человеком. Вырастила мы с Надеждой Пантелеевой дочь, растим внуку.

Свой ратный подвиг Василий Григорьевич продолжает в труде. Об этом свидетельствуют многочисленные награды записки в трудовой книжке. Рядом с боевыми наградами — многочисленные трудовые. Его послыла туда, где были нужды его политические знания и умение жизни: работал инструктором и заведующим сектором пропаганды обкома партии, заместителем начальника управления культуры, заведующим отделом пропаганды и агитации Томского горкома партии.

С годами рань, полученные в бою, стали напоминать о себе. Последние годы Василий Григорьевич трудился на электромашинном заводе, откуда ушел на заслуженный отдых.

О том авторитете, каким пользовался и пользуется Василий Григорьевич в коллективе завода, свидетельствуют то, что он и сейчас там — дорогой гость, его имя в заводской Книге почета.

На заводе Василий Григорьевич руководит школой основ марксизма-ленинизма. Он ведет также большую военно-патриотическую работу в технической училище № 17, в подшефной школе № 12 и в ряде других школ города.

**Е. ПОНОМАРЕНКО.**

# СХВАТКА С „ТИГРОМ“

Шла весна 1945 года. Советская Армия, преследуя отступающего врага, стремительно продвигалась на Запад.

Впереди на нашем пути была большая водная преграда — река Одер. На этом рубеже фашистское командование всеми силами старалось задержать наступающие советские части.

120-му стрелковому полку в составе войск 2-го Белорусского фронта предстояло форсировать Одер недалеко от восторного моста автострады Штеттин — Берлин. Стрелковым взводом одного из батальонов командовал тогда я, двадцатипятилетний младший лейтенант, в конце декабря 1944 года, после окончания Асиновского военно-пехотного училища, направленный на фронт.

После почти полтора часов артиллерийской подготовки и обработки с воздуха вражеской обороны передовые подразделения полка переправились через реку и заняли небольшой плацдарм. Над Одером на большом участке саперы устроили дымовую завесу, и фашисты не могли определить место переправы. Успе-

ху операции еще способствовали и густой предутренний туман.

На вражеском берегу на наших глазах предстала впечатляющая картина. Все оборонительные сооружения были сравнены с землей мощным огнем нашей артиллерии. Кругом лежали трупы фашистских солдат. Изредка кое-где, как-то боком, проступил автоматная очередь — и вновь никакого сколько-нибудь серьезного огневого сопротивления врага. Здорово поработал наш «боб войны».

Однако при переправе основных сил артиллерии и танков фашистам все же удалось нанять место форсирования и на какое-то время сорвать маневр. Угрюмый свежий ветер отнес дымовую завесу, поднялась и пелена тумана. Случилось так, что стрелковые подразделения, в том числе и наш взвод, оказались на рубеже обороны одни, с ними не было даже «соркоплаток». Правда, на помощь все же успели подойти расчеты трех станковых пулеметов.

Не оправившись после мощного огневого шквала

нашей артиллерии и авиации, немцы пока не атаковали. Но было совершенно очевидно, что они не смиряются с захватом плацдарма. В спешном порядке бойцы оборудовали оборонительную линию.

Обойдя обстановку обороны и посоветовавшись с обстрелянными войсками, как лучше отбить неизбежную контратаку фашистов, я заметил в одном из разрушенных окопов немецкий фауст-патрон. «Возможно, пригодится», — мелькнула мысль. В училище мы изучали устройство и применение этого противотанкового оружия.

Накрывавший весенний дождь. Промокшая плащ-палатка отяжелела. Обойдя еще раз расположение взвода, определил секторы обстрела для пулеметчиков, назначил бойцов-наблюдателей и истребителей танков, и спустился в чудом уцелевший немецкий блиндаж.

— Товарищ младший лейтенант, — доложил через несколько минут безбашенный сержант Антоненко, — что-то подозрительно со стороны немцев...

«Выйди из блиндажа. Иза-за высоты, за которой находишься немцы, доносится глухой гул».

«Пожоже, готовитесь контратака с танками», — высказал свое мнение командова.

— Вроде этого... Тут раздались залпы немецкой артиллерии, и над нашими окопами завизжала шрапнель.

Должил обстановку командир роты и услышал в ответ бурчающее: «Тебя понял, Володя, постарайся удержать пехоту пулеметами. Назначь истребителей танков, собери для них все противотанковые гранаты, бутылки с «КС». Навверх должно надеюсь, нас в беде не оставят. Действуй смело, я постоянно на связи...»

Вскочило солнце. И вместе с его первыми лучами из-за высоты в полудра-два километра показались три вражеских «тигра». Густо облепленные пехотой, они поплыли прямо на расположение взвода.

— Ребята, ведите огонь по пехоте, ваша задача заставить ее спешиться и залечь, а с танками будем рас-

правляться мы! — крикнул я пулеметчикам. И почти сразу же увидел, как огненные трассы «максимум» разноцветными нитями потянулись навстречу гитлеровцам.

Фашисты, как горох, посыпались с машин, залегли, а танки, продолжая идти вперед, рассредоточились. Два из них повернули в сторону, на позиции других подразделений роты, а один шел прямо на наш взвод.

Вот до него осталось 250—300 метров. Еще меньше... Навстречу чудовищу ползли бойцы Загуд и Охрименко с противотанковыми гранатами и бутылками с зажигательной смесью. Один из них, приподнявшись, замаскировался за броска и тут же был сражен пулеметной очередью. Бросился вместо него другой. В его руке бесшумная бутылка с «КС» и он... вспыхнул факелом: пуля разбила бутылку в руках бойца. А танк приближался.

«Если он ворвется в расположение взвода, в прибрежном песчаном грунте обороны заживо похоронит людей», — понял я. И тут вспомнил о фашистском фауст-патроне. Взяв его, поплыл навстречу вражеской

# РАПОРТ О ТРЕТЬЕМ СЕМЕСТРЕ

«Работа в отрядах в едином строю с рабочими и колхозниками, студентами и учащимися приобретает опыт коллективного труда и творчество, закрепляет в себе активную жизненную позицию. Ежегодно обновляется состав отрядов, но неизменными остаются традиции самоотверженного труда, дух романтики и бескорыстия, дружбы и товарищества».

Эти слова из приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева участникам Весоюзного слета студенческих отрядов стали программой деятельности для строителей Томской области. Слет бойцов ССО, состоявшийся 29 октября во Дворце зрелищ и спорта, показал, что программа эта выполняется.

Слет был посвящен 25-летию освоения целины и 60-летию томского комсомола.

Первый секретарь обкома ВЛКСМ Ю. Сажнев тепло поздравил собравшихся с завершением третьего семестра и с праздником томской комсомолки. Он отметил, что в заслуга города, отмеченных высокой правительственной наградой, есть и трудовой вклад вузовской молодежи.

В торжественной обстановке районные студенческие строительные отряды рапортовали о проделанной за лето работе.

Общий объем работ, выполненный областными строительными отрядами, — 18,675 тысяч рублей.

В этой цифре — ударный труд студентов на строительстве нефтехимического комплекса, других новостроек Томска, Асины, Стрежево, Колпашево. В этой цифре — работа в лагерях для детей от Кавказа к Пионерии, му, такой важной дороги для нефтяного томского севера, отделе жилых домов, благоустройство, строительные монтажные работы — всего не перечислить. На рапортах, сделанных командирами районных ССО областного штаба, очень важны и другие цифры, свидетельствующие о бескорыстии парней и девчат в

рип стройотрядовцев от имени областного комитета партии за ударный труд, рассказали о предстоящих задачах и пожелал студентам орденского Томска новых рубежей в труде и учебе.

Затем областному строительному отряду была вручена памятная медаль «В ознаменование 25-летия с начала освоения целинных и залежных земель».

Заместитель председателя облисполкома В. И. Чекулаев рассказал об отрядах — победителях социалистического соревнования. Среди вузов города награды получили инженерно-строительный и педагогический институты, среди техникумов — машиностроительный, медицинский и отряд медпункта училища.

По районным ССО места распределились так: «Строитель» ТИСи, «Первое место» «Универсал» ТГУ, «Спектр» ТИАСУра — третье. Победителями среди линейных стройотрядов стали: «Прометей» ТИСи, «Товарищ» ТИАСУра, «Квант» Минского инженерно-строительного института, «Альга» ТПИ, «Искра» ТГУ, «Ритм» ТПИ, «Компаньеро» ТПИ.

Среди отрядов, работающих на сельскохозяйственных объектах, лучшим был назван отряд ТГУ, который трудился в Вакчарском районе.

Отмечена на слете деятельность хозяйственных организаций, в которых работали студенты. Лучшие других подготовились к приему бойцов ССО Томскпром, Томскнефть, Томсксельстрой.

Заведующий отделом Центрального штаба студенческих отрядов Ю. А. Морозов вручил командиру областного студенческого отряда О. Бордуну знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в студенческих строительных отрядах».

Президент областного студенческого отряда принял секретаря обкома КПСС А. Т. Мельникова. Он горячо поблагодари

# ПОЛОЖЕНИЕ о почетном звании «Заслуженный рыбовод РСФСР»

1. Почетное звание «Заслуженный рыбовод РСФСР» присваивается рабочим, колхозникам, инженерно-техническим и научным работникам, работающим в рыболовстве не менее 15 лет, особо отличившимся в выполнении плановых и производственных заданий по выращиванию товарной рыбы, рыбопродукции, в увеличении рыбопродуктивности естественных и искусственных водоемов, улучшении породного состава выращиваемых рыб, повышении качества и эффективности рыболовных работ.

2. Почетное звание «Заслуженный рыбовод РСФСР» присваивается Президиумом Верховного Совета РСФСР по представлению министерства рыбного хозяйства СССР и РСФСР, сельского хозяйства СССР и РСФСР, других министерств и ведомств СССР и РСФСР и Президиумов Верховных Советов автономных республик.

3. Ходатайства о присвоении почетного звания могут возбуждаться администрацией (в колхозах — правлениями), партийные и профсоюзные организации объединений, предприятий, совхозов, колхозов и других учреждений и организаций перед районными, городскими Советами народных депутатов и их исполнительными комитетами, которые свои предложения по этому вопросу направляют в исполнительные комитеты краевых, областных Советов народных депутатов, Советов Министров автономных республик.

# ОПИСАНИЕ нагрудного знака

Нагрудный знак «Заслуженный рыбовод РСФСР» изготавливается из нержавеющей стали и представляет собой шестиугольник с длиной сторон: вертикальных — 14 мм, наклонных — 15 мм и расстоянием между вертикальными сторонами — 28 мм.

На лицевой стороне знака, окаймленного выгнутым кантом, расположен на надписи в три строки: «Заслуженный рыбовод РСФСР». Ниже надписи помещено изображение ветвей дуба с листьями. Изображение и надписи выгравированы на эмалью голубого цвета. Обратная сторона знака гладкая, матированная.



Е. В. Люберцева — ткачиха цеха № 2 завода «Металлургия» производственного объединения Сиббазель. Елизавета Владимировна — ударник коммунистического труда, отличница по профессии, ветеран завода, член заводского комитета профсоюза.

При норме три часа в день она выполняет план 4 лет выработки и сейчас трудится в цехе № 2.

# „ ПОПРОБУЙТЕ ИМ ЭТО ОБЪЯСНИТЬ... “

В течение нескольких дней мне пришлось довольно тесно общаться с людьми, свято уверенными в непреодолимости величия своей миссии. Мирополучение — это прекрасно и по форме, и по самой глубинной сути, — ибо есть ли в жизни что-нибудь более важное, нежели само зарождение жизни, нежели первый крик ребенка и радость материнства? Это свое дело медики называют термином «родовспоможение», и сама по себе благодарная архангельская этого слова внушает почтение. Давно уже в прошлые времена повивальных бабок, акушерство в нашей стране обрело статус большой науки и одной из главных отраслей практической медицины. Однако при всей, если так можно выразиться, индустриальности этой отрасли неугомонно таинственна в ней нечто от таинства древней профессии: ведь каждой матери и каждому ребенку нужен сугубо индивидуальный подход. И медики сосредотачивают свои силы на том, чтобы обеспечить стопроцентно благополучный исход всех вообще родов, чтобы дать каждой женщине и стране в целом здоровое и сильное потомство. Святая, благородная задача! И люди, ее осуществляющие, достойны самой высокой оценки и самого восторженного о них рассказа.

По решению горкома КПСС в этом году освоить два плана по жилью. Вы же знаете, какое положение с жильем? Знаем. А знаете ли вы, Анатолий Иосифович, что роженца, извините, ждать не может, — в отличие от любого строительного объекта? Впрочем...

Мой этот вопрос развалился — продолжал товарищ Руденко. — В декабре женскую консультацию сдадим.

С мая по декабрь — несколько многовато для освоения срока трех тысяч рублей... Что ж, очередное обещание прозвучало, осталось его выполнить.

В роддоме № 2 идет даже не капитальный ремонт — текущий. (Капитальный здесь не могут начать вот уже три года, несмотря на наличие проектно-сметной документации и средств, куда переселились на время ремонта). Однако и с текущим ремонтом здесь дела обстоят плохо. Из 26 тысяч рублей строители ГРСУ-1 освоили 20 тысяч, но завершения работ в ближайшее время не предвидится.

На два дня три дня рабочих с нашего объекта перебрасывали на ремонт гостиницы, — свидетельствует заместитель главного врача Т. П. Полюк. — Кроме того, вот уже три недели, как связи с ремонтной бригадой нет, и так и не могут вернуть. Но мы уже настолько привыкли к такому рода ситуациям, что даже не обижаемся на наших подрядчиков. Вот, скажем, в прошлом году строителям было поручено отремонтировать сантехнонтажные, отделочные и прочие чисто «летние» работы.

Очень не хотелось бы, чтобы результатом этой публикации явилось мнение об общности «забытых» родовых домов города. Нельзя не сказать о той большой помощи, которую систематически, из года в год оказывают этим учреждениям многие организации Томска. Кроме уже названных мануфактурного завода и ЦЗРИ, постоянную опеку над роддомом осуществляют объединение Сиббазель и завод измерительной аппаратуры, военное училище связи... Все эти коллективы роднят одно: они помогают не по обязанности — в силу элементарных гуманных побуждений.

В роддоме № 1 очередной ремонт был завершен в срок — к концу августа. Шефствующий завод выдвинул необходимые лакокрасочные материалы, линолеум. Его ГРСУ, руководимое В. И. Операскиным, сработало оперативно, но, к сожалению, недостаточно качественно: сантехнические работы были всякого рода пробами только что отремонтированной кровле и мутным потоком хлынувшим в здание. (К сведению заинтересованных: непосредственно руководил этой работой прораб Ф. Д. Корнеев). А канализационные воды (это вина уже Томскремстроя) нередко затопливают первый этаж...

Скажем прямо: крайнее настало, что нет никакого желания разбираться со строителями. Как консулства, огибающая слезами, обидчивыми глазами, о депрессивности плановых заданий. И они звучат, эти слова: — Слишком много объектов нам дают, — говорит управляющий трестом Горремстрой А. И. Руденко.

В чем же дело? Почему не могу удержаться от того, чтобы не привести в завершение статьи два знаменательные фразы, сказанные мне медиками. Первая — просьба: — Только вы, пожалуйста, постарайтесь со строителями как-нибудь поладить. Поимте; нам с ними еще работать да работать...

В другом месте прозвучал вопрос: — Скажите, а вот это внимание к нам — оно не закончилось вместе с «Голем Рибка»?

И как мужчине, и как человеку, имеющему отношение к строительству, мне было стыдно.

Вот как считает Галина Григорьевна Дюжих: — Если бы Иосиф Яковлевич пропал, все пошло бы иначе. И. Я. Дюженик, начальник областного производственного объединения Томскремстрой, возможно, уже и пропал. Но довести эту «примечательность» до своих подчиненных Иосиф Яковлевич пока не в силах. Из этого сказанного нужно сделать один вывод: как продолжаться более не может. Было бы глубочайшей беспричинностью, если бы люди, повинные в волокитах, бракоразводстве, кассации по отношению к родовспомогательным учреждениям, ушли от партийной и административной ответственности. Возможно, для того, чтобы по-настоящему проверить выполнение данных ими обязательств, нужно дождаться конца года, однако какие-то срочные нужды необходимы уже сейчас.

В Финляндии положительно восприняли предложение о предоставлении Президенту Президиума Верховного Совета СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, в которой он выдвинул ряд важных инициатив, направленных на укрепление безопасности

Вот как считает Галина Григорьевна Дюжих: — Если бы Иосиф Яковлевич пропал, все пошло бы иначе. И. Я. Дюженик, начальник областного производственного объединения Томскремстрой, возможно, уже и пропал. Но довести эту «примечательность» до своих подчиненных Иосиф Яковлевич пока не в силах. Из этого сказанного нужно сделать один вывод: как продолжаться более не может. Было бы глубочайшей беспричинностью, если бы люди, повинные в волокитах, бракоразводстве, кассации по отношению к родовспомогательным учреждениям, ушли от партийной и административной ответственности. Возможно, для того, чтобы по-настоящему проверить выполнение данных ими обязательств, нужно дождаться конца года, однако какие-то срочные нужды необходимы уже сейчас.

В Финляндии положительно восприняли предложение о предоставлении Президенту Президиума Верховного Совета СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, в которой он выдвинул ряд важных инициатив, направленных на укрепление безопасности

# Международная Информация Репортеры ТАСС и АПН сообщают

## В ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКИХ МИРНЫХ ИНИЦИАТИВ

БЕРЛИН, 1 ноября. Новые мирные инициативы Советского Союза, с которыми выступил в Берлине Генеральный секретарь Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, имеют огромное значение. Они означают дальнейшее развитие последовательной миролюбивой политики СССР и других социалистических стран, подчеркивая генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин М. Вире-Туоминен на состоявшейся здесь пресс-конференции, посвященной Неделе действий за разоружение.

Все ответственные политические деятели считают, что ядерная война имела бы катастрофические последствия для человечества, заявила она. Продолжение гонки ядерных вооружений угрожает процессу разрядки. Поэтому мирные шаги Советского Союза вселяют надежды в сердцах миролюбивых людей. Женщины в Европе и на других континентах приветствуют их как конкретный пример политики, в которой слово не расходится с делом. Отметив, что Вашингтон и стратеги НАТО оттягивали на советскую инициативу разработку планов размещения нового американского оружия в Европе, М. Вире-Туоминен указала: Такая политика, если ее не остановить, приведет к катастрофе. Мы считаем, продолжая, она, что сейчас, более чем когда бы то ни было, необходимо, чтобы люди своего поколения, как они это сделали во время первого Стокгольмского совещания. Наша федерация и ее национальные организации делают все возможное для того, чтобы претворить в жизнь новые системы ядерного оружия в Западной Европе, чтобы остановить гонку ядерных вооружений и обеспечить продолжение процесса разрядки и мирного сосуществования.

## ЗАЯВЛЕНИЕ У. К. КЕККОНЕНА

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. Здесь распространено следующее заявление Президента Финляндии Республики У. К. Кекконена: В Финляндии с озабоченностью следят за развитием международной политики в последние месяцы. Европа, как сейчас находится на пороге нового витка в гонке вооружений, в то время как переговоры по разоружению, имеющие отношение к нашему континенту, топчутся на месте. В этой ситуации каждый должен осознать свою ответственность за будущее человечества. Ни одну возможность для достижения решений путем переговоров нельзя оставить неиспользованной.

## ОБРАЩЕНИЕ АНГОЛЫ В ООН

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. ГР просит о срочном созыве заседания Совета Безопасности ООН в связи с заявлениями Анголы. В направленном председателю Совета Безопасности письме постоянного представителя Анголы при ООН Элиазиу ди Филейру говорится, что просьба ангольского правительства объясняется «непрекращающимися актами агрессии ЮАР против ГРА» и нарушениями ее суверенитета и территориальной целостности. Эскадрилья этих действий создает угрозу международному миру и безопасности, подчеркивается в документе.

## Переворот в Боливии

ЛА-ПАС, 1 ноября. По сообщениям из Ла-Паса, свершен государственный переворот. Сули по заявлению одной из радиостанций, президент В. Гевара Арсе смещен. Власть перешла к военным, которых возглавляет полковник А. Натун. Военный министр по крестьянским делам и земледелию в военном правительстве генерал У. Бансера. В перевороте по радио, кратком сообщении руководители переворота заявили, что располагают поддержкой вооруженных сил и некоторых политических партий, в частности правого националистического революционного движения. Они обещали указать путь к демократии, профсоюзной свободе. В коммюнике указывается, что готовится декларация, в которой будут подробно изложены цели и характер вооруженного движения, вызванного властью в стране в свои руки.

## Резиденция В. Гевары Арсе окружена «полицией»

Он заявил по телефону корреспонденту Франс Пресс: «Будучи конституционным президентом, и сделаю все возможное, чтобы восстановить процесс демократизации, прерванный военными».



### АВТОРЫ — ТОМИЧИ

В издательствах страны, выйдя в свет, книги томских авторов. Обильный урожай публикаций свидетельствует о возросшем профессиональном мастерстве томских писателей. Повесть «Когда цветет багульник», изданная недавно в Новосибирске, принадлежит перу коммуниста, активно участвующего в общественной жизни К. В. Шестова. Много сил, энергии отдал он делу коммунистического воспитания молодежи. Константин Васильевич уже лет в тридцать, но его книги продолжают жить и бороться.

Читатели давно знакомы с творчеством Л. А. Гартуна. Его повести и рассказы об учителях и школьниках подкупают знанием жизни, тонким реализмом. Многие из созданных этим писателем образов в книге «Избранные повести», изданной в Западно-Сибирском издательстве.

С выпуском сборника из пяти повестей можно поздравить давнего и состоятельного автора Запсибиздата Э. В. Бурмакина. Этот сборник «Балка без перил» несомненно займет достойное место на книжных полках.

В издательстве «Советский писатель» вышла новая книга

Вадима Макшеева «Красные кони». В рецензии, опубликованной недавно в «Правде», подчеркивается умение автора раскрыть глубину характера простых сельских тружеников.

Издательство «Молодая гвардия» выпустило книгу В. Афонина «Клоуна-ягода». В этом же издательстве вышла новая повесть томского фантаста В. Колупаева «Фирменный поезд «Фомич»». В ГИР переиздана его повесть «Каскад отшельника». В ближайшее время увидят свет книги С. Заплавного «Рассказы о Томске», Р. Кошуриковой «Следствие по всем правилам», Л. Пичурина «Обращаясь к разуму и сердцу».

В Москве готовится к изданию книга Владимира и Вениамина Кольчальных, А. Шелудякова, сборника стихов В. Петрова и автора этих строк.

Успешно работает в поэтическом жанре А. Казанцев. Западно-Сибирское издательство планирует его новую книгу стихов. Новую книжку для детей выпускает в издательстве «Малыш» В. Курдюмова. Готовится к печати книжка очерков «Колос из зерна» Н. Глазунова.

Б. КЛИМЫЧЕВ.

- Книжки наших земляков
- По туристическим путевкам
- Для него фотография — искусство
- Вернисаж в Москве

### ВСЕГДА РЯДОМ

Воспитать служебную собаку и с ней отправиться служить на границу. Солдаты-пограничники не забывают свой клуб. Со всех концов страны приходят от них письма.

В течение трех лет в клубе организовано соревнование по военизированной многоборью. Спортсмен должен быть хорошим джорджингом, отличными бегуном, снайпером. Полоса препятствий требует смелости и выносливости от спортсмена и его четвероногого напарника. С нынешнего года участникам летнего военизированного многоборья может быть присвоено звание «Мастер спорта СССР».

Существует истина: «Нет плохих собак, есть плохие хозяева». Если вы хотите получить собаку, необходимо уметь воспитывать и дрессировать собаку, участвовать в выставках и соревнованиях, заниматься спортом — надо прийти в клуб.

Н. ЮРЬЕВА.

### НА ВОСКРЕСЕНЬЕ — В МОСКВУ

Более пятисот путевок на авиамаршруты выходного дня приобрели нынче заводская резиников обивка для своих рабочих. Все путевки льготные, а некоторые передовики провозят путевки и бесплатно. В октябре коллектив смены В. В. Ковалева, прессовщика Л. Г. Шамрина и Л. М. Казарина, победителей социалистического соревнования М. Т. Арсенева и другие победили маршротно — выходного дня в Москве.

В. СОКУРЕНКО.



### МГНОВЕНИЕ И ВЕЧНОСТЬ

Хатинский работает? А когда его смена? Эти вопросы постоянно звучат в фотосалоне «Улыбка». Небольшой зал фойе оформлен фотографиями. В них сразу виден почерк прекрасного мастера, фотохудожника для которого стало важнейшим делом всей жизни.

Увлечение фотографией началось еще в детстве. В студенческие годы в годы войны Наум Семёнович стал профессионалом. И если солдаты на фронте получали фотографии от своих родных и близких, если эти снимки доставляли им радость, то была в том заслуга пареня-фотографа. Именно тогда Наум Семёнович понял, что фотография — это не просто отражение на бумаге увиденного.

Понять душу человека, найти характерное только для него, в долю секунды запечатлеть самое главное... Ни одного снимка не сделал Хатинский «просто так», каждая его работа — результат долгого кропотливого труда.

Скромный человек с богатым внутренним миром, яркой воле и глубоким пониманием прекрасного, он больше всего любит делать портреты. Правильно поставит свет, заставит улыбнуться человека искренне и восторженно, сделать его красивым — это далеко не просто. Этому не всегда можно научиться, здесь необходимо призвание.

У Наума Семёновича было много учеников. И если он старался привить главное — на фотографии не быть характер человека. Огромное счастье для Хатинского видеть благодарные глаза клиентов. Большой мастер, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, Наум Семёнович в каждую фотографию вкладывает частичку своей души.

Н. МОСПАН.  
Фото В. Костяковича.

### НЕДЕЛЯ АРХИВОВ

Нынче проходит Международная неделя архивов. Задача ее — широкая пропаганда архивного дела, разъяснение огромного значения, которое имеет в нашей жизни исторический документ. Томской областной архив в своих хранилищах имеет сейчас около двух тысяч фондов, в которых более 600 000 дел.

Архив провел «дни открытых дверей» для школьников, студентов. Посетители познакомились с работой отдела, условиями хранения документов, прослушали интересные лекции. Областной архив, являющийся одним из крупнейших научно-исследовательских и практических архивных учреждений Сибири, провизвал на посетителях очень большое впечатление.

На Томском электромеханическом заводе была организована встреча с общественностью. Директор областного архива В. К. Филиппов рассказал о сотрудничестве архивистов разных стран. Заводчане увидели выставку документов, посвященную неделе архивов, показали, что интерес томичей к прошлому очень велик.

Л. КОРЯКОВА.

### В КЛУБЕ КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ

Открытие нового сезона состоялось в клубе камерной музыки при Доме ученых. Программа была насыщенной, разнообразной, произведений различных эпох и стилей успешно соединялись между собой. Включено прозвучало скрипичный «Романс» Л. Бетховена в исполнении С. Зеленина и пианиста Л. Ращупкиной, дуэт этого же автора для скрипки и виолончели, удивительно сыграл О. Сафонова и Т. Милина. Тонкое ощущение стиля импрессионизма показал виолончелист В. Максимов в «Арабеске» К. Дебюсси. Приятным сюрпризом для присутствующих было сольное выступление контрабасиста М. Богуславского (партию фортепиано исполнил Л. Нестеров). Как всегда, с удовольствием встретили слушатели выступление солистки филармонии С. Кравченко. Она спела произведения Х. Глюка и Д. Кабалевского (партия фортепиано — Е. Гончарова).

Юбилею родного города

### ВЫСТАВКА ТОМСКОГО ХУДОЖНИКА-ЖУРНАЛИСТА

В Москве, в Каминном зале Центрального дома журналиста открыта выставка эскизов (книжных знаков) художника газеты «Красное знамя» Владимира Марьяна.

Более пятидесяти лет занимается малой графикой В. Марьян. Вель эскибирис — это произведение искусства на маленьком листе бумаги. Книжными знаками увлекается сейчас все больше и больше людей, их коллекционируют, исследуют. Во всех крупных городах Союза действуют клубы и кружки любителей и знатоков эскибириса.

Открытие выставки совпало с пребыванием в Москве на семинаре группы томских журналистов. Мы были полны интересом, проявленным к работам нашего товарища.

Самое место, где размещена экспозиция, считается почетным. В Каминном зале впервые читал А. С. Пушкин свою «Полтаву». Здесь часто выступали С. Есенин, В. Маяковский и другие поэты и писатели. По традиции в наши дни здесь проходят выставки художников, фотожурналистов.

Книжные знаки В. Марьяна рассказывают об истории, архитектуре, культуре Томска, наших выдающихся земляках, таких, как В. И. Шишков, Г. М. Марков, Н. П. Руквишинов. За пят-

десятилетий свою фортепианную сюиту томский композитор К. Лакин, выступивший на вечере в качестве пианиста. Сюита очень понравилась, особенно 1-я часть «Кедровые звоны» и 3-я — «Деревянные кружева». Струнный квартет филармонии (С. Зеленин, Л. Шапко, В. Третьяченко, В. Максимов) становится все более популярным и желанным коллективом у любителей камерной музыки. На прошедшем вечере коллектив продемонстрировал замечательный профессиональный уровень, исполнив сложные произведения В. Моцарта и И. Гайдна.

За прошедшие пять сезонов клуб камерной музыки прочно утвердился в музыкальной жизни нашего города. Разнообразные, интересные программы, исполнение лучших образцов мировой камерной музыки, участие в концертах лучших музыкальных сил города, искренняя увлеченность музыкантов, высокий профессиональный уровень исполнения — все это создало авторитет клуба.

С нетерпением ждут любители камерной музыки новых встреч в Доме ученых.

С. ШИФРИС,  
старший преподаватель  
Томского университета.

### ВETERАНЫ ОТЗОВИТЕСЬ

Александр Павлович Олишев (834080, Томск ул. Интернационалистов, 15, кв. 90) просит откликнуться однополчан сына — Игоря Александровича Олишева, 1923 года рождения. Сын был призван в армию в марте 1943 года из Томска, в том же 1943 году пропал без вести. С фронта от него поступило единственное письмо, датированное 25 июня 1943 года с обратным адресом: полевая почта 399303. «Мне уже 57 лет... пишет А. П. Олишев. Я до сих пор жду хоть каких-нибудь известий о сыне».

### ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА

Восточный сектор Арктики вновь показал свой суровый характер полетным рекордами, завершающим в эти дни ледовую навигацию года. Две недели восточных трасс ледоколы «Катаных Сорочки» с его могучими двигателями в 22 тысячи лошадиных сил не хватало мощи, чтобы самозавести в узлах караванов судов с грузами и людьми в ледяных стаях.

На помощь ледоколу пришел работавший неподалеку отомоход «Сибирь». Контрагент ТАСС В. Беловоев сваялся по радио с капитаном атомохода В. Кривошеиным и попросил его раскатыть о том, как шла навигация каравана из ледового плена.

«За многие годы плавания в Арктике я не знаю столько сложной ледовой обстановки, — сказал капитан. — Подойдя к каравану и оценив ситуацию, мы разработали план действий. Раскатыли десятисекундные ледяные завала, освободили из тисков ледокол, а затем вывели весь караван в более благополучный район. Сейчас главные трудности позади. Транспортировка судов выполняется по плану».

А нам, продолжаем рассказывать о том, как сложилась ситуация в Арктике, куда мы сейчас направляемся вместе с «Капитаном Сорочкой», сложное. Судя только что подошли к большой ледовой перемычке, которая в районе Салтыкова и простирается к ее штурку. Мурманск.

### ОТВ

СУББОТА, 3 ноября  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
МОСКВА  
10.00 «Время» 11.05 «Летние полеты» 11.35 «Необычные случаи» 12.00 «Утренняя почта» 13.30 «Зоревые» 14.15 Р. Шейн. «Огонь» 14.45 «Мир» 15.05 «Круг чтения» 15.10 Музыкальный час 15.40 Игровые кадры 16.15 «Семья» 16.35 «Книжкины» 17.00 Час юности СССР по сюжету ИСКА «Крылья Советов» (по режиссеру Т. Рязанову) «Спортлото» и «Секретный мир» 19.15 «Встреча» 19.45 «Встреча» 20.00 «Встреча» 20.45 «Встреча» 21.00 «Встреча» 21.15 «Встреча» 21.30 «Встреча» 21.45 «Встреча» 22.00 «Встреча» 22.15 «Встреча» 22.30 «Встреча» 22.45 «Встреча» 23.00 «Встреча» 23.15 «Встреча» 23.30 «Встреча» 23.45 «Встреча» 00.00 «Встреча» 00.15 «Встреча» 00.30 «Встреча» 00.45 «Встреча»

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК  
16.00 «Юность» 16.40 «Фильм» 17.15 «Наши гости» 17.45 «Наши гости» 18.15 «Наши гости» 18.45 «Наши гости» 19.15 «Наши гости» 19.45 «Наши гости» 20.15 «Наши гости» 20.45 «Наши гости» 21.15 «Наши гости» 21.45 «Наши гости» 22.15 «Наши гости» 22.45 «Наши гости» 23.15 «Наши гости» 23.45 «Наши гости» 00.15 «Наши гости» 00.45 «Наши гости»

Зам. редактора  
Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.



МОСКВА. Центральный музей Революции СССР учрежден решением ВЦИК 9 мая 1924 года. В настоящее время его фонды насчитывают свыше миллиона экспонатов, отображающих историю трех русских революций. Стены экспозиции рассказывают о том, как в октябре 1917 года рабочие и крестьяне России под руководством большевистской партии во главе с великим Лениным свершили первую в истории победоносную социалистическую революцию. В залах размещены документы, фотографии, другие экспонаты, относящиеся к годам гражданской войны, первых пятилеток, Великой Отечественной войны. Экспозиция показывает, как успехи достигла наша Родина — страна развитого социализма.

Ежегодно сюда приходит до миллиона посетителей. Экскурсоводы музея, ветераны Коммунистической партии проводят здесь большую воспитательную работу. Общество солидарности Центрального музея Революции СССР насчитывает сейчас свыше 300 ветеранов партии. При музее действует клуб юных историков и краеведов, где московские школьники знакомятся с революционной историей родного города и страны.

На снимке: Центральный музей Революции СССР. Фото А. Чумичева. (Фотокорреспондент ТАСС).

### ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ  
3 ноября, в помещении ДК «Авангард» «Венские встречи»

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУНОЛ  
4 ноября, в помещении ДК ТЭМЗ «Голубой шар» — 11, 13.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:  
«РОДИНА»  
«Поговорим, брат» (две серии) — 8-30, 13-30, 16, 18-30, 21, «Корни» — 11.

имени М. ГОРЬКОГО  
«Похитители» — 8, 10, 12, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20, «И все-таки я верю...» (две серии) — 9, 11, 17, 19, 21.

«ОКТАБРЬ»  
«Похитители» «Савой» — 8, 10, 12, 13, 14, 15-40, 17, 18-30, 20-20, 22, «Похитители» «Савой» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20, «И все-таки я верю...» (две серии) — 9, 11, 17, 19, 21.

«Савой» — 9, 12-20, 14, 15, 17-40, 19-20, 21, «Джек в Стране чудес» — 10-30.

Цветной мультфильм «Ну, погоди!» (6-го по 8-й выпуску) — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, «Кот в шапке» — 10-20, 20-50.

имени И. ЧЕРНЫХ  
«Мертвый сезон» (две серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30, «След розомахи» — 9, 12, 16, 19-20, «Злой дух Ямбуя» — 9, 14-10, 21, «Сломанная подкова» — 10-30.

«СИБИРЯК»  
«Путешествие Гулливера» (9-20, «Вокруг света в 80 дней» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»  
«Горькая ягода» — 13, 15, «Баламут» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРЯК»  
«Общая резиденция» (две серии) — 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА  
«Твой шаг» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ  
«Белеет парус одинокий» — 14, «Все рвется мгновенно» — 15, 18, 20.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА  
5-9 ноября  
БОЛЬШИЕ ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ с участием  
ЛАУРЕАТА ВСЕСОЮЗНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ «АРИЕЛЬ» и  
ЛАУРЕАТА ВСЕСОЮЗНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ УРАЛЬСКОГО ДИКСИЛЕНДА.  
Начало: 5 ноября — в 18 и 21 час; 6 ноября — в 17 и 20 час; 7 ноября — в 20 час; 8 ноября — в 14, 17, 20 час; 9 ноября — в 12 и 16 часов.  
Кассы — с 11 до 20 часов.

Для изготовления катушечной тары объединение Сибкабель срочно заключит договор на заготовку березовых придоков (дрючков) в количестве сто тысяч штук длиной 2-3 метра, диаметр в верхнем отрубе — 11-13 см.

С предложениями обращаться в: Томск; телефоны: 5-25-34, 5-89-41.

Учебный пункт треста Томсктрансстрой проводит набор на курсы каменщиков, бетонщиков, плиточников. Срок обучения — 3 месяца, стипендия — 76 рублей в месяц. Принимаются мужчины, окончившие в армии с образцовым 8-10 классов. После окончания курсов работа предоставляется в подразделениях треста, расположенных в Томске, Асине и Анжеро-Судженске. Рабочим в тресте выплачивается от 15 до 30 процентов надбавки к зарплате (районный коэффициент) и за передвижной характер работ — от 30 до 40 процентов основного заработка.

Предоставляется бесплатный билет для проезда по железной дороге один раз в год в любой конец Советского Союза.

Для одноклассников имеется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17, К. Маркса, 1, Северный городок, 9, — в городское бюро по трудоустройству и его филиалы, или в пр. Ленина, 102, тел. 2-61-92.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноярске на равноценную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 121, кв. 22, тел. 4-04-58.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру с лоджией в г. Намангане на квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск-6, пер. Новый, 1, кв. 80, тел. 5-11-96.

Кинотеатр имени И. Черных приглашает на работу: кассир, контролера билетов, уборщика служебных помещений.

Обращаться к директору.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в совхоз «Кузовлевский» тепличник, слесаря-сантехника, электромонтера, автоэлектрика, электромонтера, газосварщика, плотника, аккумуляторщика, дворника, механизаторов широкого профиля, рабочих для работы в ночное время. Нуждающиеся обеспечаются в течение двух лет бесплатными квартирами в строящемся поселке Светлом.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, и его филиалы — ул. К. Маркса, 7, Северный городок, 9.

Бюро по трудоустройству и информации населения срочно приглашает на работу в яси-сад № 37 Томского завода измерительной аппаратуры воспитателей, нянь-уборщиц.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. К. Маркса, 7, Северный городок, 9, — в бюро по трудоустройству и его филиалы, или ул. Войкова, 64-А.

Томская счетоводно-бухгалтерская школа проводит прием учащихся на курсы подготовки бухгалтеров среднего и промышленного учета, счетоводов, операторов вычислительно-клавишных машин (дневное отделение).

Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 14, тел. 5-35-50. Остановки транспорта: «Строительный институт».

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, секретаря — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела метеорологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, 3-06-31, 3-06-31, 3-06-31, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.